

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prin alineatul (2<sup>1</sup>) al articolului 29 din Legea nr.1/2000 pentru reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor agricole și celor forestiere, solicitate potrivit prevederilor Legii fondului funciar nr.18/1991 și ale Legii nr.169/1997, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv cele aduse prin Legea nr.342/2006, s-a prevăzut dobândirea dreptului de proprietate asupra terenurilor forestiere deținute anterior, de Fundația Elias, prin reconstituirea pe vechile amplasamente sau prin comasare. Dificultățile apărute ulterior în aplicarea acestor prevederi impun modificarea textului alineatului (2<sup>1</sup>).

Un prim aspect care a generat dificultăți în aplicare este legat de denumirea completă a beneficiarului acestor prevederi. Deși în vorbirea curentă se folosește sintagma „Fundația Elias”, denumirea completă înscrisă în actele constitutive și în Registrul persoanelor juridice este „Academia Română – Fundația Familiei Menachem H.Elias”.

Discordanța dintre sintagma utilizată în alineatul (2<sup>1</sup>) și denumirea completă prezentată a fost privită cu rezerve de structurile implicate în elaborarea actelor administrative legate de procedurile de reconstituire și comasare, generând blocaje în finalizarea acestora.

Un alt motiv care impune modificarea acestui alineat este legat de susceptibilitatea de interpretări contrare, ceea ce a condus la imposibilitatea punerii în aplicare a prevederii de comasare a terenurilor forestiere deținute de Fundație. Astfel, deși comasarea este o operație de alăturare într-un singur amplasament a două sau mai multe terenuri aflate în locații distincte și deținute de un proprietar (ceea ce evident impune ca operația să aibă loc după dobândirea dreptului de proprietate), există structuri implicate în procedura de retrocedare care interpretează comasarea ca o operație ce trebuie realizată înainte de dobândirea propriu-zisă a dreptului de proprietate. Pentru a elimina interpretările divergente apărute, se impune modificarea actualului text, astfel încât semantica acestuia să fie univocă și

să permită realizarea unirii într-un singur amplasament a terenurilor forestiere proprietate a Fundației.

În concordanță cu preocupările Academiei Române de prezervare a unor ecosisteme naturale din România și pentru a asigura păstrarea unui ecosistem forestier natural constituit ca arie protejată, comasarea urmează să fie realizată într-un amplasament unic care să includă rezervația științifică pentru ocrotirea integrală a naturii din Ocolul Silvic Oituz (U.P.V. Buciaș).

Prin comasarea acestor terenuri se creează premisele unei gestionări durabile a acestor păduri printr-o administrare unitară de către Regia Națională a Pădurilor – Romsilva și în condițiile asigurării de către Fundație a unui control riguros, în concordanță cu obiectivele științifice ale Academiei Române.

Modificările propuse sunt în concordanță cu prevederile existente în Legea nr.752/2001 privind organizarea și funcționarea Academiei Române, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 299/07.05.2009.

Față de cele sus menționate, am inițiat propunerea legislativă pe care o înaintăm spre dezbatere și adoptare Parlamentului, în procedură de urgență.

#### **INIȚIATORI:**

**Deputat PSD+PC - Ion DUMITRU**

**Deputat Independent - Ioan MUNTEANU**

**Deputat PD-L - Stelian FUIA**

**Deputat PD-L - Mihai BANU**

**Deputat PNL - Pavel HORJ**

**Deputat PSD+PC - Marian GHIVECIU**

**Deputat PD-L - Constantin CHIRILĂ**

**Deputat UDMR - Atilla KELEMEN**

**Deputat PD-L - Mircea GIURGIU**

**Deputat PSD+PC - Ion MOCIOALCĂ**

**Deputat Independent - Ion TABUGAN**

**Deputat PSD+PC - Filip GEORGESCU**

**Deputat PSD+PC - Vasile MOCANU**

**Dep PDL CORNELIU OLAR**